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- birinci oturum -
Açılış Saati : 11.55

BAŞKAN : Hakkı A tun 
KATİPLER s Dr. Erbay Kanatlı 

Feridun Onsav.

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 
birinci yasama yılının beşinci birleşimini açıyorum.

Toplantı yeter sayısı var mı?

KATİP - Vardır efendim.

• BAŞKAM - Toplantı yeter sayısı vardır. Gündeme geçmeden 
önce gündem dışı bir konuşma talebi vardır. Kısa olmak 
kaydıyla izin vermeye karar verdik. Buyurun efendim, Sayın 
Aytaç Beşeşler.

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) - Savın Başkansayın 
üyeler; tabii Hükümet Programını daha okumadı, güven oylamasın 
-la geçmedik. Sayın Meclis Eaşkanından özellikle rica ettim, 
bu şartlar altında iki dakikayı meçmemek üzere söz verdi, 
sağolsun.

Ben hükümette olduğum zaman Nazif Bey de iyi bilecek, 
Karin Şirketinin üreticilere "allarını aldıktan sonra hâlâ 
daha paralarını ödemediği konusunda yersiz sayılabilecek 
tarzda belki ama Sayın Başbakanımızın ve yine Sayın Tarım 
Bakanımızın dikkatini çekmeyi uygun bulduk. Daha önce Narin 
Şirketi teftiş ettirildi, Şirketin mal varlığının borçlanma
larını karşılayacağı konusunda müfettiş raporları verildi.
.-.neak bütün bunlara rağmen hâlâ daha Narin Şirketi borçlarını 
ödememiştir. Bu konuda hatırlatmada bulunmak istiyorum. Bir 
taciz, bir rahatsızlık sözkonusu değildir. Bakın Mayıs ayında 
biten bir çek 569 bin lira, yine Mayıs ayında 407 bin lira, 
Mayıs ayında 800 bin lira, Mayıs ayında 130 bin lira, Mayıs 
ayında 370 bin lira hâlâ ödenmemiştir, vadeleri gelmiştir ve
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karşılıksız çek olarak durmaktadır. 'Bir an önce buna bir çare 
bulunması gerekmektedir. Avukat tutacak parası yoktur üretici
lerin, avukat tutamamaktadırlar ve sorunu bize intikal ettir
mişlerdir. Ben hatırlayacaklar yine eski arkadaşlarım 
Bakanlar Püjrulunda şifahi olarak gündeme getirmiştim, 
bir defa daha Mecliste huzurunuzda bu konuyu gündeme getiriyorum, 
eğer ilerdeki günlerde tabii en kısa zamanda olacak bu 
mutlaka, Sayın Hükümet bu konuya el atacaksa bizi memnun 
edecektir, saygılar sunarım.

BAŞKAN - Teşekkür ederiz Sayın Beşeşler.

Sayın milletvekilleri; gündeme geçiyoruz. Gündemimizin 
birinci maddesi; Başkanlığımızın Genel Kurula sunuşlaradır.
İlk olarak Yüksek. Adliye Kurulu Sekreterinin Anayasanın lAl. 
maddesi uyarınca Yüksek Adliye Kuruluna Meclisçe yapılması' 
gereken üyenin atanma işlemlerinin gerçekleştirilmesine ilişkin 
yazısıdır. Kâtip, lütfen okuyun efendim, yanınızda olacak.

KATİP -
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Kurucu Meclis Başkanlığı,
V ^  i ' ' ; —  _  ,-v
J-. ti Jt. A. O  ^5 d. •

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Yüksek Mahkemesinin, 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Anayasasının IA3 . maddesine 
uygun olarak oluşabilmesi için bu Mahkemeye üç yeni yargıç 
atanması yapılması gereklidir. Ayrıca,- gerektiği takdirde, 
alt mahkemelere de yargıç atamaları yapılacaktır.

Büksek Adliye Kurulunun, Yüksek Mahkemeye atanmaların 
yapılabilmesi için Ağustos ayının takriben ilk haftasında 
toplanması, alt mahkemelerde boşalması muhtemel yerlere 
atamaları ise yeni adlî yıl başlangıcından önce yapılması 
düşünülmekte ve gerekli görülmektedir.

Yüksek Adliye Kurulunun Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
Anayasasının 1A1. maddesine uygun olarak oluşabilmesi 
için Cumhuriyet Meclisinin efe bu Kurula bir üye ataması 
ger ekraektedi r.
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Belirtilen durumun ışığında Yüksek Adliye Kuruluna gerek"i 
atamanın yapılması hususunu rica etmeye memur edildiğimi saygı 
ije arzederim.

BAŞKAN - Teşekkür ederim. İkinci sunuş; Sayıştay Başkanırm, 
Sayıştay üyelerinin atanmasına ilişkin yazısıdır. Lütfen okur 
musunuz Feridun Bey.

KATİP -
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclis Başkanlığı,
Lefkoşa.

İVEDİ

KONU: Sayıştay- -üyelerinin atanması hakkında.

.18/78 sayılı Sayıştay Yasası'nın:
5.(1) maddesi "Sayıştay bağımsız bir kuruluştur. Bir 

Başkan ve iki üyeden oluşur'r.
7 (l) maddesi "Sayıştay üyelerinin sayısı ikidir.

Bu üyeler Sayıştay kadrosundaki denetçiler- arasından Sayıştay 
Başkanı' n m  Meclis Başkanlığına önereceği en az 4 kişi araamdar 
Meclis Genel Kurulunca gizli oyla ve basit çoğunlukla seçilir."

7 (2 ) maddesi de "üyelik için önerilecek adayların 
öneri tarihinde Sayıştay'ın denetçi kadrosunda görev yapmaları, 
uygun sahalarda yüksek öğrenimli ve beş yıl Sayıştay veya 
3aşmurakıplık hizmetinde olmak üzere sekiz yıl devlet hizmetinde 
veya idari görevlerde bulunmuş olmaları şarttır" demektedir.

18/78 sayılı Sayıştay Yasası'nın 7'1). ve (2). maddesine 
uygun olarak aşağıda sovadı sırasına göre ve ilişikte özgeçmişleri 
verilen altı aştaydan ikisinin Yüce Meclis tarafından Sayıştay 
üyeliğine atanmasını saygı ile istirham ederim.

(Nail Atalay)
Sayıştay- Başkanı

1. İsmet Akim
2. Fahri Arıkbuba
3. Selçuk A. Burak.
4. Ozdal Cam
5. Turhan Cemaller
6 . üstün Haşan.

../ 8 7 ..



BAŞKAN - Teşekkür ederim. Üçünü olarak Ekonomi ve 
Maliye Bakanının bilgi için sunduğu 1985 Malî Yılı Bütçe Gelir
leriyle, Ocak- Mayıs 1985 devresi bütçe uygulama sonuçlarına 
ilişkin malî tablolar bilgi için siz sayın üyelerimize 
dağıtılacaktır.

Dördüncü; vekâlet yazılarıdır. Onları da lütfen okur
musunuz?

KATİP - '
K.K.T.C. Başbakanlığı,
Lefkoşa.

İlgi: 19.7.1985 tarih ve BB/141/76/1 sayılı 
yazıları.

İzinli olarak yurt dışında bulunan‘İçişleri ve İskan 
Bakanı Sayin Onay Fadıl Demirciler’e Bayındırlık ve Ulaştırma 
Bakanı Sayın Mehmet Bayram’m  vekâlet etmesi uygundur.

Bilgi ve gereğini saygılarımla rica ederim.

(Rauf R. DENKTAŞ) .
Cumhurbaşkanı

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanlığı,
Lefkoşa.

İzinli olarak yurt dışında bulunan İçişleri ve İskân 
Bakanı Sayın Onay Fadıl Demirciler’e Anayasanın 108 (3) maddesi 
uyarınca, Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanı Sayın Mehmet Bayram 
vekâlet edecektir.

Onay için bilgilerinize saygılarımla arzederim.

(Dr. Derviş Eroğlu)
Başbakan

8 8/



88
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; gerek Yüksek Adliye 

Kuruluna atanacak üyenin belirlenmesinde, gerekse Sayıştay üye 
seçiminde izlenecek yüntem Başkanlık Divanımızca saptanarak 
Genel Kurul'un onayına sunulduktan sonra gerekli atama ve 
seçim işlemleri belirlenecek yöntem çerçevesinde gerçekleş
tirilecektir, arzederim.

Şimdi gündemimizin ikinci maddesine geçiyoruz. 
Cumhurbaşkanlığınca atanan Bakanlar Kurulu listesinin 
Meclise sunulmasıdır. Cumhurbaşkanlığının bu konudaki 
yazılarını lütfen okur musunuz?

KATIP -

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
Meclis Başkanlığı,
Lefkoşa.
I

Bakanlar Kurulunu oluşturmak üzere Başbakanlık 
görevini tevdi ettiğim Sayın Dr. Derviş Eroğlu, bugün Ek (l)’dek 
yazısı ile oluşturduğu Bakanlar Kurulu listesini ve Anayasa’ 
nın 108 (l) maddesi gereğince hazırlamış oldukları Bakanlık
ların Kuruluşu Kararnamesi"ni onayıma sunmuşlardır.

Sayın Dr.- Derviş Eroğlu' nu Başbakan olarak ve 
oluşturduğu Bakanlar Kurulu listesindeki kişileri de 
önerdiği Bakanlıklara Bakan olarak atadığımı duyuran, 
ayrıca "bakanlıkların Kuruluşu Kararnamesi"ni de aynen 
onayladığımı belirten cevabî yazımı Ek (2)’de takdim 
ediyorum.

89/.. .



Durumu Anayasa*nın 109 (l). maddesi gereğince Yüce 
Meclis'.in bilgilerine getirir, saygılar sunarım.

t

(Rauf R. DENKTAŞ) 
Cumhurbaşkanı

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanlığı,
Lefkoşa. ’ »

İLGİ: 10 Temmuz 1985 tarih ve 191/84 sayılı 
yazıları.

1. Anayasanın 108 (l) maddesi ışığında Bakanlıkların 
kuruluşuyla ilgili olarak hazırlanan "Bakanlıkların Kuruluşu 
Kararnamesi" Ek (l)'de sunulmuştur. Sczkonusu Kararnameyi 
onaylamanızı;

2. Bakanlar Kurulu ise Ek (2)'de belirtilen şekilde 
oluşturulmuştur. Şahsımı Başbakan ve .isimleri yazılı kişi
leri de karşılarında gösterilen Bakanlıklara atmanızı;

Anayasanın 108 (1) ve 106. maddeleri uyarınca 
yüksek tenziplerinize saygılarımla arzederim..

(Dr. Derviş Eroğlu)
> Başbakan<;

Ek 1: Bakanlıkların Kuruluşu 
Kararnamesi.

Ek 2: Bakanlar Kurulu Listesi

-  89 -
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KARARNAME

Anayasanın 108(1) maddesinin verdiği yetkiye 
istinaden Başbakan'm önerisi ve Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı'nın onayı ile aşağıdaki 
Kararname yapılır.

1. Bu Kararname 1985 Bakanlıkların Kuruluşu 
Kararnamesi olarak isimlendirilir.

2. Bu Kararnamede metin başka türlü gerektirmedikçe:
"Cumhurbaşkanı", Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanını,
"Başbakan", Bakanlar Kurulunu kurma görevini 
alan milletvekilini anlatır.

3. Bu Kararnameye ek cetvelde gösterilen 
Bakanlıklar, Başbakan'm önerisi ve Cumhurbaşkanı'nın 
onayı ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlıkları 
olarak kurulur.

A. Bu Kararname, Başbakan'm, güvenoyu alması 
halinde, Bakanlar Kurulunun Cumhurbaşkanınca 
atandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.

BAKANLIKLAR:
1. Dışişleri ve Savunma Bakanlığı,
2. İçişleri ve İskân Bakanlığı,
3. Ekonomi ve Maliye Bakanlığı,
4. Millî Eğiti, Gençlik ve Spor Bakanlığı,
5. Ticaret, Sanayi ve Enerji Bakanlığı,
6. Tarım ve Doğal Kaynaklar Bakanlığı,
7. Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanlığı,
8. Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığı,
9. Turizm ve Kültür Bakanlığı,
10. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı. 91/.. .

Kısa isim

Tanımlar

Bakanlık
ların
kuruluşu

Yürürlüğe
giriş
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BAKANLAR KURULU LİSTESİ:

1. Dr. Derviş Eroğlu
2. Kenan Atakol
3. Onay Fadıl Demirciler 
A. Taşkent Atasayan
5. Salih Coşar
6. Erdal Onurhan
7. Nazif Borman
8. Mehmet Bayram
' 9. Dr. Mustafa Erbilen
10. İsmail Bozkurt
11. Mehmet Altınay

Başbakan
Dışişleri ve Savunma Bakanı 
İçişleri ve İskân Bakanı 
Ekonomi ve Maliye Bakanı 
Millî Eğitim,Gençlik ve Spor Bakanı 
Ticaret, Sanayi ve Enerji Bakanı 
Tarım ve Doğal Kaynaklar Bakanı . 
Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanı 
Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanı 
Turizm ve Kültür Bakanı 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı.

Sayın Dr. Derviş Eroğlu, 
Başbakan,
Lefkoşa.

İlgi: 19/7/1983 tarih ve BB/lAl/76/2 sayılı;yazıları.

Anayasanın 106. maddesinin•bana verdiği yetkiye 
istinaden sizi Başbakan olarak ve ilgide kayıtlı yazınızla 
sunduğunuz Ek 2'deki listede önerilen kişileri de isimleri 
karşısında gösterilen bakanlıklara atadığımı; ayrıca aynı 
yazınızda Ek 1 olarak sunduğunuz Bakanlıkların Kuruluşu 
Kararnamesini Anayasanın 108(1) maddesine dayanarak onay
ladığımı duyurur, size ve Bakanlar Kurulunun tüm üyelerine 
görevlerinizde başarılar dilerim.

(Rauf R. DENKTAŞ) - 
Cumhurbaşkanı ■

92 / . . .
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BAŞKAN - Teşekkür edebim.

Sayın milletvekilleri; Gündemimizin diğer maddesi 
olan Seçme Komitesi ile diğer komitelerin seçimine geçiyoru 
İçtüzüğümüzün 12. maddesine göre Seçme Komitesi Meclis 
Başkanı, Meclis Başkan Yardımcısı ve Genel Kurulca.seçilene 
sekiz üye olmak üzere toplam on kişiden oluşur. Meclis 
Başkanıyla Meclis Başkan Yardımcısı dışında kalan sekiz 
üyenin seçimi siyasal parti gruplarının güçlerine göre 
belirlenen dağılım çerçevesinde gerçekleştirilir. Oturumu, 
birleşimi açmadan evvel gruplarla yapılan istişâre sonucu 
ve varılan mutabakat uyarınca Seçme Komitesinin sekiz üyesi 
belirlenmiştir. Onları şimdi bilgi ve seçiminize sunuyorum.

SEÇME KOMİTESİ:
1. Meclis Başkanı,
2. Meclis Başkan Yardımcısı.

Ulusal Birlik Partisinden dört milletvekili önerilmiştir:
1. Enver Emin
2. Ahmet Akar
3. Togay Varış
A. Olgun Paşalar.

Cumhuriyetçi Türk Partisinden iki milletvekili önerilmiştir
1. Ozker Özgür
2. Naci T. Usar.

Toplumcu Kurtuluş Fartisinden iki milletvekili önerilmiştir
1. Erdal Süreç
2. Alpay Durduran. 93/ .  ...



Sayın milletvekilleri; bu konuda söz almak istemen 
var mı? Olmadığına göre bu‘Seçme Komitesini onayınıza 
sunuyorum. Kabul edenler efendim?... Oybirliğiyle kabul 
edilmiştir.

Şimdi Yasa uyarınca oluşturulması gereken yedi 
üyeli İçtüzük Komitesi ise aynı mutabakat uyarınca...

ENVER EMİN (Lefkoşa) (Yerinden) - Dilekçe Komitesi .
e fendim.

BAŞKAN - Özür dilerim, doğru. Dilekçe Komitesi aynı 
mutabakat uyarınca birleşim öncesi, şu üyelerden oluşturul
ması önerilmiştir. '

Ulusal Birlik Partisinden:i
1. Dt. Mustafa Karpaslı ....... .

t i2. Dr. Yüksel Tüccaroğlu
3. Günay Caymaz. ,

Cumhuriyetçi Türk Partisinden:
1. Fadıl Çağda
2. Ergin İlktaç.

Toplumcu Kurtuluş Partisinden:
1. Ziya M, Rızkı.

Yeni Doğuş Partisinden:
1. Emin Uzun.
Toplam yedi. Bu konuda söz almak isteyen var mı efendim? 
Olmadığına göre, Dilekçe Komitesini de oylarınıza sunuyorum. 
Kabul edenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Şimdi birleşime, İçtüzük Komitesinin oluşumuna 
olanak tanımak amacıyla yarım saat ara veriyorum. Teşekkür 
ederim.

__ . (Birinci oturum saat 11.15'te kapanmış,
ikinci oturum saat 1 2.3 5 'te açılmıştır.
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İKİNCİ OTURUM

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; birinci yasama 
yılının beşinci birleşiminin ikinci oturumunu açıyorum.

Toplantı yeter sayısı var mı?

KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. Verilen 
arada Seçme Komitesi toplanmış, İçtüzük Komitesini oluştur
muştur. Komitenin, İçtüzük Komitesinin oluşturulmasına 
ilişkin Komite Raporunu Sayın Meclis Başkan Yardımcısının 
kürsüden okumasını rica ediyorum. Buyurun Sayın Güven.

SEÇME KOMİTESİ BAŞKAN YARDIMCISI SAİT GÜVEN (Girne)- 
CUMHURİYET MECLİSİ SEÇME KOMİTESİNİN 
"İÇTÜZÜK KOMİTESİNİN OLUŞTURULMASI"NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR.

Hazır Bulunanlar:
Hakkı Atun Başkan
Sait Güven Başkan Yardımcısı
Ahmet Akar .
Alpay Durduran
Enver Emin
Ozker Özgür
Olgun Paşalar
Erdal Süreç
Naci T. Usar
Tokay Varış

Seçme Komitesi, Genel Kurul'ca verilen aradan 
yararlanarak yapmış olduğu toplantıda, İçtüzük Komitesinin 
oluşturulması■konusunu görüşmüştür.

Yapılan değerlendirmeler sonucunda Seçme Komitesi; 
İçtüzük Komitesinin 9 kişiden oluşmasına; İçtüzük 
Komitesinde Ulusal Birlik Partisinin dört, Cumhuriyetçi 
Türk Partisinin iki, Toplumcu Kurtuluş Partisinin iki ve 
Yeni Doğuş Partisinin de bir üyeyle temsil edilmesini 
kararlaştırmıştır.
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Seçme Komitesi ayrıca İçtüzük Komitesinin, yukarıda 
belirtilen kararı ışığında, Karar Suretinde isimleri 
belirtilen üyelerden oluşmasına ve görevini iki ay içerisinde 
tamamlaması gerektiğini de karara bağlamıştır.

Seçme Komitesi, yukarıda belirtilen kararları 
çerçevesinde hazırlamış olduğu Karar Suretinin kabulünü 
oybirliğiyle Genel Kurul’a salık verir.

KARAR SURETİ

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi,' t

İçtüzüğün 12. maddesi uyarınca İçtüzük Komitesinin aşağıdaki 
gibi- oluşmasına ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünü hazırlama 
görevini en geç iki ay içerisinde tamamlamasına karar verir:

1. Mustafa Adaoğlu (UBP)
2. Atay Cafer (UBP)
3. Eşber Serakıncı (UBP).
4. Dr. Altan Yavuz (UBP)
5. Naci T. Usar (CCP)
6. Fadıl Çağda (CTP)
7. Alpay Durduran (TKP)
8. Çetin Veziroğlu (TKP)
9. Aytaç Beşeşler (YDP)

Teşekkür ederim.

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sait Bey. Seçme Komitesinin, 
İçtüzük Komitesinin oluşumuyla ilgili Raporu dinlediniz.
Bu konuda söz almak isteyen var mı efendim?... Söz 
almak isteyen yok. 0 zaman‘Karar Suretini oylarınıza 
sunuyorum. Kabul edenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
Teşekkür ederim.
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Sayın milletvekilleri;•bugünkü gündemimiz bövlece 
tamamlanmış olmaktadır. Gelecek birleşimimiz; 25 Temmuz 19 
Perşembe günü saat l6.0QTda yapılacaktır.

GÜNDEM;
1. Başkanlık Divanının sunuşları.
2. Hükümet Programının okunmasıdır.

Savın milletvekilleri; son olarak, Anayasamızın 
109. maddesi gereğince Hükümet Frogramınm okunmasından 
iki tam gün geçtikten sonra Güvenoyu için görüşme yapılaca- 
ve görüşmelerin tamamlanmasından bir tam gün sonra da 
Güvenoylaması yapılacaktır. Bunu da bilgilerinize 
arzederim ve birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim.

(Kapanış Saati: 12.40)
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Başkanlığın Genel Kurula Sunumları.
Cumhurbaşkanınca atanan Bakanlar Kurulu listesinin 
Meclise sunulması.
Seçme Komitesi ile diğer komitelerin oluşturulması.
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